

# Murcia

# El Liberal

# Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes  
En el resto de España: 5 pesetas trimestrales  
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres  
CRÉDITO FISCAL  
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

## EDICIÓN DE LA MAÑANA

### EL LIBERAL en Murcia

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE LEVANTE

SEMANA DE LA PRENSA DIARIA MURCIANA

SEIS EDICIONES DIARIAS

MURCIA—CARTAGENA—ALICANTE—LORCA

### La crisis política de Italia

El día 3 de Marzo, en la Cámara de los diputados italiana, se produjo un incidente, al parecer, sin valor de ningún género, pero cuyas consecuencias llegaron al extremo de producir la crisis total del Gabinete que Giolitti presidia.

Feliz o infortunado el intento, fructuoso en grandes éxitos o preñado de adversidades y desdichas para Italia, es lo cierto que la conquista de Libia provocó en toda la península apenas un entusiasmo indescriptible y unió a todos los hijos de Lacio en una misma aspiración, en idéntico anhelo.

En todo lo que va de siglo no hubo nación alguna que se presentase a los ojos del mundo con más perfecta unidad de sentimientos y de ideales que aparecía Italia al prepararse y al cometer la empresa de ocupar y dominar la Tripolitania. Europa entera hubo de seguir atenta y admirada aquella formidable explosión del sentimiento patriótico de los súbditos de Víctor Manuel III, surgido con ocasión del dominio y conquista del extenso territorio africano, que pasó de manos de Turquía a la soberanía de Italia.

Llegó el instante de liquidar los gastos de la campaña y se vio, descontentando el inmenso tributo de vidas y de sangre que los italianos pagaron a la guerra, que los sacrificios de carácter económico eran de una cantidad grandísima.

Desde el día que comenzaron los aprestos bélicos hasta terminar el ejercicio económico de 1913, en 31 de Diciembre, las cantidades gastadas por el Erario italiano rebasaban la enorme suma de 1.150 millones de liras.

Esta suma se descomponía de la siguiente forma: 950 millones habían sido empleados en las atenciones de guerra, propiamente dichas; 138 era el importe de las obras de defensa y trabajos públicos llevados a cabo en Tripolitania y Cirenaica; 50 millones habían sido entregados a Turquía para liberar la Deuda pública otomana de las cargas correspondientes a la Libia, y los 12 millones restantes era la cantidad gastada en la ocupación de las islas turcas del mar Egeo, que Italia había tomado y retenido para obligar al Gobierno de Constantinopla a firmar la paz reconociendo la soberanía del reino de Víctor Manuel sobre los territorios conquistados en África.

Giolitti quiso hacer un balance sincero y una liquidación verdad de los sacrificios económicos de su país, y a Italia entera, desde el Parlamento, hizo llegar las cuentas de guerra que acabamos de reproducir.

Pero no se detienen aquí los dispendios. Estos gastos primeros eran la iniciación de un presupuesto colonial permanente, que exigía a Italia desembolsos realmente enormes. El país conquistado demandaba una organización, que debía comenzar por el sostenimiento del ejército de ocupación y había de llevar consigo la construcción de vías, de cuarteles, de edificios para servicios públicos, escuelas, teléfonos, granjas agrícolas, etc., etc. Así, el presupuesto de gastos para la nueva colonia se elevaba a 300 millones de liras en el presupuesto del año actual sobre el anterior.

La carga es inmensa y el sacrificio enorme, pero sólo de este modo podía Italia sacar frutos o preparar el campo conquistado que ha de producirlos y mostrar al mundo que cuenta con energías materiales y morales para vencer gallardamente en la empresa que se impuso.

Plantado en términos tan perfectos y claros el problema de las conquistas coloniales, inopinadamente, bruscamente, surgió de las filas de la izquierda la voz de un diputado, que decía: Esos millones que destináis para los campos africanos, estarían mejor empleados en los nacionales, y por atender las colonias, olvidáis compromisos solemnemente contraídos con la población agrícola de la metrópoli.

Se refería el interruptor al supuesto o real compromiso del Gobierno de dedicar una gran suma de millones al saneamiento de campos para el cultivo en Italia. Y el diputado radical llegó a decir que los fondos afectos a esta obligación era el capital de la Caja de Consignación.

Las palabras transcritas produjeron en la Cámara enorme revuelo. Giolitti las recogió inmediatamente para negar la existencia del supuesto compromiso, declaración que oízo en nombre de todo el Gobierno. Luzzati desmintió al presidente del Consejo y confirmó lo dicho por el diputado interpelante. El tumulto de los primeros instantes se centuplicó y hubo que levantar la sesión.

Crisis total se produjo, abandonando Giolitti la presidencia del Consejo, y recibiendo el encargo de formar uno nuevo—no sin que antes se hiciesen intentos de que Sonnino fuese el sustituto—Satandra, que hoy, con San Giuliano, Martini, Dari, Rubini, Rava, Spuigardi, Millo, Riccio, Daneo y Ciuffelli, tiene sobre sí las responsabilidades del Poder.

Todo lo acaecido y por nosotros narrado con el mayor laconismo no fué más que la forma externa de presentarse la crisis, el modo como se desarrolló en el escenario del Parlamento; pero los móviles, las causas de ella fueron muy otras.

En el Ministerio que Giolitti presidía había hombres de significación tan genuinamente radical como Sachi y Credaro, que vieron con desagrado aquella coalición electoral de Giolitti con las derechas frente a la socialistas, y que, tan pronto como se hubo liquidado la cuestión de las conquistas coloniales, quisieron romper todo nexo con su presidente y se fueron a sentar al banco de las oposiciones, al lado de los socialistas y republicanos, para mantener integro el programa radical con las reformas relativas al divorcio y a las reformas laicas de la enseñanza, sacrificadas por Giolitti el día que pactó ante las urnas con los elementos clericales.

Satandra va a luchar con dificultades, que pudieran ser invencibles y hacerle imposible la vida en el actual Parlamento, donde Giolitti, por un lado, continúa siendo el personaje de más fuerza y de mayor relieve, y por otro, los republicanos y socialistas—ya se anuncia el acuerdo y la inteligencia con la izquierda monárquica—, se muestran irreductiblemente hostiles a todo Gobierno que no venga en son de avance y con propósitos de obra democrática, y, en cambio, brindan su apoyo en la Cámara y su colaboración parlamentaria a todo Gabinete que mantenga integro el programa que un día firmó y defendió Giolitti.

¿No es cierto que la actual crisis italiana, por muchos de sus aspectos, tiene que interesar excepcionalmente a los políticos españoles que tengan de su función una idea superior a la de ventilar querellas personales, alimentar odios o sumar el mayor número de actas posibles?

Si la experiencia ajena puede ilustrarnos en las dificultades propias, todo hombre público español que sepa o pueda elevar la vista sobre las mezquinas ruindades y repugnantes vilezas que preocupan a los políticos astros al uso de nuestro país, podrá encontrar en la actual crisis de Italia muchos problemas dignos de estudio y no menos motivos para reflexionar sobre las cosas que pasan y han de pasar en España.

AUGUSTO BARCIA.

### La rebaja de tarifas y la Federación Agraria

Anteayer recibió el presidente de la Federación, señor Velasco, un telegrama del señor Dato, que dice así:

“Recibido su telefonema. Traslado su aspiración a Ministro de Fomento. Tendré sumo gusto en recibir a la comisión que me anuncia. Dato.”

—Han sido y son innumerables las personas que han visitado al señor Velasco, felicitándole por el éxito colosal de la asamblea del domingo. La creencia general, y por ciertas y reservadas insinuaciones que ha recibido el señor Velasco, la petición hecha por la Federación es casi seguro que se vea coronada por el éxito.

—Añoche y anteanoche se reunió en el local de la Federación la Comisión técnica nombrada en la pasada asamblea, trabajando en la ordenación y confección de los dictámenes, con objeto de que se demore lo menos posible la marcha a Madrid, de las comisiones representativa y técnica.

Dichos trabajos se están llevando a cabo por las personas competentes que forman esta comisión, con la actividad que se merece tan importante asunto, haciéndose más laboriosa, por la inclusión en dichos dictámenes de las aspiraciones de las líneas de Lorca y Alicante, y las peticiones de la importante industria conservera.

—De las instantáneas sacadas en la

plaza de toros y en la Glorieta de la Muchedumbre que asistió, tiene el propósito la Federación, según nuestros informes, de hacer grandes ampliaciones y exponerlas en los escaparates de los principales comercios, además de las que las comisiones lleven a Madrid, para que los Poderes públicos y las Compañías formen una idea exacta, de lo imponente y magnífico que fué el acto del domingo.

—Nos ha manifestado el señor Velasco su deseo de que en nombre de la Federación demos las gracias más efusivas, tanto a las personalidades, como a las entidades y corporaciones que han prestado su concurso, y contribuido a que el acto del domingo fuese tan brillante.

—Ayer envió la Central a todos los señores que forman las comisiones técnica, administrativa y representativa, los besalamanos conteniendo el nombramiento como miembros de ellas, sancionados en la asamblea.

### ENTIERRO DE LA SARDINA

Concurso de pelucas y barbas

Añoche, con la formalidad de rúbrica, se procedió al examen de las proposiciones hechas por los peluqueros que han acudido al concurso anunciado para surtir de pelucas y barbas para el Entierro.

Por unanimidad le fué concedido el servicio a don Rosendo Clavel, por ser la proposición más ventajosa.

Esta noche se verificará el concurso de los chisperos.

### ALICANTE

Concurso de higiene popular

El domingo pasado se celebró en el Ayuntamiento el reparto de premios concedidos en el concurso de Higiene popular por el Comité provincial de federación femenina, contra la tuberculosis.

Presidió el acto el alcalde señor Campos, teniendo a sus lados a la señora presidenta del Comité baronesa de Petrés, señora vicepresidente, de Gómez Barberá, Leach, Ballvé, Lozano de Romero y García Trejo.

El estrado lo ocuparon varias personalidades en representación de corporaciones y distinguidas damas.

Abierta la sesión por el señor presidente, doña Polonia Lezano de Romero leyó una bien escrita memoria dando cuenta de la marcha de esta institución en otras ciudades, como Barcelona y Madrid, para demostrar el fin altruista de esta institución, e indicando que en Alicante puede hacerse mucho más de lo que se hace en favor de la clase desvalida que es de la que se ocupa este comité.

Se congratula la disertante, de que a pesar de los escasos apoyos que la institución cuenta, se haya podido celebrar otro concurso y aún quede remanente para otro. Propone que, mientras no se puedan instalar las colonias escolares cuyo proyecto se tiene en estudio, se establezca la obra de Granchez, en Alicante, como ha logrado establecerse por el Comité un premio, en Barcelona, que tan acertadamente dirige la ilustrada profesora doña Leonor Canelejas de Fargas, aunque con la modestia que les diferentes medios de ingreso que hay en el Comité de Alicante lo consentían, pidiendo para todo acto el apoyo de todas las personas de buena voluntad y de nuestras autoridades.

Merecidos aplausos dieron a conocer a la señora Lozano el agrado con que se había escuchado su bien escrita memoria.

Seguidamente fueron llamados los interesados, a quienes se entregaron los premios: los de 15 pesetas a las madres pobres, Dolores Durende, viuda con un hijo; Ramona Pagán, casada, con cinco hijos; Antonia Ramos, casada, con cuatro hijos; Candela Linares, con cuatro hijos.

Y a los niños siguientes: Antonio Moja, escuela de niños de doña Patrocinio Espinosa, Cartilla de la Caja de Ahorros, de 15 pesetas.

Antonia María, Escuela graduada de niños de don Ricardo Vilar, sección de Cándido Solbes; Carmen Ferrandiz, colegio de Inmaculada Concepción.

Además y en vista de la precaria situación en que las señoras del Comité encontraron a la madre viuda de la niña Carmen Ferrandiz, se acordó darle un lote de ropas, importe de uno de los premios.

Terminado el reparto de premios, el señor alcalde felicitó a la señora Baronesa de Petrés, por haber unido su nombre al Comité femenino contra la tuberculosis.

Y a las señoras que integran el Comité por su perseverancia y éxitos en la labor emprendida.

A los ofrecimientos hechos por el alcalde se unieron el señor presidente de Cruz-Roja, los maestros de las escuelas de niños y niñas que asistieron al acto y algunos particulares.

Reciba la señora Baronesa de Petrés nuestra enhorabuena por este nuevo triunfo de su altruismo é igualmente las señoras que constiyan el Comité.

### LA CORRIDA DE LA PRENSA

REGRESO DE LA COMISION

Los señores Jara Carrillo y Reverte que fueron a Madrid, en nombre de la Asociación de la Prensa, a escoger los ocho toros de Veragua que han de lidiarse en esta plaza el día 15 del corriente, han regresado ayer.

Nuestros queridos compañeros han venido satisfechísimos de las atenciones que les ha dispensado el señor Duque de Veragua.

Este noble ganadero ha consentido a los comisionados por la Asociación que escogieran los toros que mejor nota tenían en la camada, hasta el punto que sino que a nadie se le conceda, el Duque accedió gustoso a que se apartasen cuatro toros jaboneros.

Esta concesión, entre la gente que entiende de estas cosas taurinas, sabe la importancia que tiene y sabrá, por tanto, apreciar el buen deseo y generosidad que al señor duque le ha animado en favor de la Prensa murciana.

Pues unido a esto, hay que añadir que los otros bichos que no son jaboneros, son de lo más fino y bien puesto que puede haber en ganadería, y que, sin duda alguna, causará el entusiasmo de todos los aficionados.

El señor Duque de Veragua, se ha interesado con toda sinceridad en favor de nuestra corrida, y el nombre de este ganadero es una garantía para el público, para el aficionado y para la Asociación.

El Sr. Lorenzo (D. Anselmo) que gustosamente acompañó a nuestros compañeros señores Reverte y Jara Carrillo, nos ha relatado la interinidad de que hicieron alarde (á fortiori) al entrar les tres en la dehesa y seguidos de gañanes y cabalgando en briosas jacas pasaron junto a los toros a dos metros de distancia.

A nuestros compañeros—nos dicen—hubo momento que se les pusieron “los pelos de punta”, y “la piel de gallina”, no sin quedarse la lengua como el papel de lija.

Por eso nos han dicho nuestros compañeros: ¡Qué grandes eran aquellos animalitos! ¡Qué grande es Belmonte!

Mañana, nuestro querido director don Pedro Jara, publicará una brillante crónica para la que le servirá de tema “La historia del toro jabonero”.

### Venta de localidades

Desde el día 1.º de Abril, ha quedado establecido en el domicilio de la Asociación de la Prensa, calle de la Trapeña, número 40, el despacho de venta de las localidades para la corrida del día 15 de Abril.

Rogamos a los señores que tengan hecho pedido de localidad se apresuren a recoger sus encargos, los que se reservarán hasta el día 4 del corriente.

Así también los señores abonados a otras corridas, pueden pasar por el despacho a recoger sus localidades.

### Tribunales

En la sección segunda de esta Audiencia se ha celebrado la causa por homicidio, del juzgado de Totana, contra Domingo Acosta Martínez.

Defendía al procesado el letrado señor Hernández Montesinos.

El fiscal, que lo era en el acto del juicio el señor Llanos (D. Antonio), en su escrito provisional de conclusiones que en el acto del juicio eleva a definitivo relata el hecho en la siguiente forma:

En la noche del día 1.º de Septiembre del año 1912, en la casa de Andrés Sánchez Rosas, de Mazarrón, se reunió su hijo político (hoy procesado) y el padre de éste, a jugar a los naipes; por resulta de una jugada se incomodaron padre e hijo político, sacando éste una pistola y haciendo dos disparos contra su suegro, produciéndole una lesión e infiriéndole acto continuo nueve puñaladas, de las que falleció al poco tiempo.

El fiscal califica estos hechos de un homicidio voluntario, con la agravante de parentesco, y pide al Jurado que el veredicto sea condenatorio. En cambio, la defensa pide la absolu-

ción de su patrocinado, por creer que dicho procesado repelió una agresión que partió de su suegro, y que por consiguiente obró en defensa propia.

Hecho el resumen por el presidente, que en el acto del juicio lo era el señor Iruñaga (D. Enrique), de una manera clara e imparcial, al mismo tiempo que elocuentemente, el Jurado se retiró a deliberar el veredicto del mismo fué condenatorio y de conformidad con el señor fiscal, condenando el Tribunal de Derecho al procesado Domingo Acosta Martínez, a la pena de 14 años, ocho meses y 21 días de reclusión temporal, costas e indemnización.

TESFON.

### CARTAGENA AL DIA

Por la salud

Cuestión delicada.—La vaca tuberculosa de Los Dolores.—Opiniones de los técnicos.—Para las autoridades

A su debido tiempo, dimos cuenta a los lectores de esta sección de EL LIBERAL de un hecho criminal acaecido en el populoso barrio de Los Dolores.

Falleció una vaca tuberculosa, digan lo que quieran los interesados en disfrazar la verdad y el dueño la descuartizó para hacerla embutidos. El celoso veterinario señor Mercader (D. Antonio) fué el que con su presencia en unión de la autoridad, evitó que se consumara un crimen de lesa humanidad.

La vaca descuartizada, los útiles que emplearon fabricando los embutidos, fueron sorprendidos infraganti y se decomisó la carne infecta y se detuvo al dueño y a los que le ayudaban.

Desearios de conocer la verdad del hecho, visitamos al joven veterinario señor Mercader quien nos dijo que la vaca estaba tuberculosa, opinión que hemos visto robustecida por la de los vecinos de Los Dolores, donde el referido animal, a pesar de su enfermedad, ha estado surtiendo de leche al vecindario.

De comprobarse estos hechos, denunciados por un técnico y robustecidos por el vecindario, constituyen un delito gravísimo del que se derivan graves responsabilidades.

Estos hechos han producido en el vecindario de Los Dolores, una alarma grandísima y para desvirtuarla, otro profesional, el inspector de higiene pecuaria don Antonio Moraleda, el que ha asistido al animal, durante su enfermedad, ha dicho en un comunicado que el animal ha muerto de una indigestión, por haber ingerido gran cantidad de pulpa.

En contra de esta opinión, existe otra muy autorizada del Subdelegado de Sanidad Veterinaria don José Mercader.

Este sostiene en otro comunicado, “que la vaca había muerto de enfermedad y que sus carnes eran nocivas”, afirmando que él la vió.

¿Puede darse nada más enorme? A las autoridades y especialmente al juez de instrucción, toca aclarar cuanto se relaciona con este suceso que ha llegado a apasionar a la opinión.

Sabemos que los autores de tan criminal hecho se hallan en la calle, pero esto no ha de ser óbice para que la Justicia castigue con todo rigor a sus autores, aunque el Código Penal es muy deficiente en los delitos contra la salud.

### Noticias

En América ha fallecido el farmacéutico D. Juan Sandoval Martínez, hermano político del acaudalado propietario del Algar y exdiputado provincial D. Antonio Rubio, al cual como a su distinguida familia enviamos nuestro más sentido pésame.

—Ha sido nombrado presidente de la sociedad propietaria del Teatro Circo D. José Tapia Martínez y vicepresidente D. Luis Minguéz Moreno.

—Encuétrase enfermo el joven estudiante y colaborador de El Porvenir D. Carmelo Martínez Peñalver.

—Procedente de Abanilla se halla en esta el procurador de los tribunales D. Tomás Jover, secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo.

—En sufragio del comandante de infantería retirado, D. Juan Barberá Serrano, se han celebrado hoy solemnes funerales en la iglesia de Santo Domingo, asistiendo numerosa concurrencia.

Reiteramos el pésame a la familia del finado.

—En la cofradía infantil Sanjuanista, reina mucho entusiasmo por su procesión del próximo lunes, en la que estrenarán un magnífico trono romano, que está construyendo el tallista cartagenero D. Juan Miguel Cervantes.

—Hoy ha regresado de Madrid don José Jiménez de la Serna.

—Marcharon a Barcelona y Madrid los comerciantes señores Llagostera.

—Ha marchado a esa capital el joven farmacéutico D. Patricio Basilio.

—Procedente de Ferrol ha llegado el capitán de corbeta D. Alfredo Vázquez Díaz.

—Ha fallecido D.ª Asunción Valiente Ruiz, esposa del delincaor de la Armada D. Basilio Zamorano.

—Ha fundado en nuestro puerto el yate inglés “Hanson”, tripulado por 30 individuos.

—Marchó a Alicante el capitán de corbeta D. José A. Barreda.

—Se halla restablecida la bellísima señorita Florita Aznar.

—Ha llegado con licencia el comandante del “Extremadura”, D. Antonio Espinosa.

—Procedente de Melilla ha llegado el teniente de infantería D. José Balbrea.

La compañía Plana Llano que tanto éxito ha tenido, dará tres matinales ariscográficas en el Teatro Principal, esta tarde la primera y mañana y pasado las restantes.

Seguramente que se verá concurridísimo el teatro, dada la fama que goza tan notable compañía, una de las mejores que han desfilado por Cartagena.

—En la calle de los Doncellas una niña llamada Teresa Serrano Cruz, resultó con varias erosiones en la cara, en riña con otra.

—En la plaza de los Caballos, una niña de dos años llamada Concha Ballester, tuvo la desgracia de dar una caída, produciéndose una herida iacisa de un centímetro en la región inguinal.

—Se halla entre nosotros el general de infantería de Marina señor Cardona.

—Regresó de Madrid el general jefe de la brigada de infantería de Marina D. Luis Fridrich.

—Se ha incorporado al regimiento de Sevilla el teniente coronel D. Silverio Martínez Raposo.

—El carretero Francisco Moreno Ros, de 39 años, vecino del Hondón, tuvo la desgracia de caer del carro que montaba, sufriendo la luxación del hombro izquierdo.

—Pasó conducido al Hospital de Caridad, donde fué curado de primera intención.

—En la calle de San Diego tuvo la desgracia de dar un traspie el obrero Fulgencio Soler Fernández, el cual se produjo una herida contusa de dos centímetros en la barba; pasando al Hospital donde le hicieron la primera cura.

### Diario de Murcia

Hállase la Huerta en estos momentos en plena labor de la crianza de la seda. Por cierto que ya tienen que lamentar los criadores una pérdida de consideración. En muchos parajes no se ha avivado toda la semilla; de bastante parte de ella no han salido los gusanos, ni por los medios caseros acostumbrados, ni por medio de las modernas incubadoras. No se sabe por qué.

Los huertanos, escarmentados por lo del año pasado, han puesto en éste todo el cuidado posible para hacerse de buena semilla, ya que de que esta sea buena y bien seleccionada depende el que aprovechen el ruído trabajo que cuesta el llegar a hacer hijuela, a que los gusanos hagan capillo; pero es la simiente cosa tan delicada, que todo le afecta. Después de todo, mejor es que no hayan salido esos gusanos, si habrían de perderse, después de comer la hoja y hacerles trabajar a los cultivadores.

Fuera de esta merma, no se dice que haya ocurrido ningún accidente desagradable a los gusanos. La mayoría está entre la segunda y tercera dormida. La hoja es muy abundante y el tiempo muy conveniente.

Los huertanos, que son los que más trabajan en esta faena, están ahora como la lechera de la fábula, echando sus cuentas, sobre lo que les importará la hijuela o el capillo, si venden a 25 pesetas la primera y a nueve duros el segundo; tantas libras, ocho por ejemplo, 40 duros, una dinerada; y ocho arrobas de capullo a 8 duros por lo menos, 64 duros, otra dinerada, y cada una de estas trabajadoras huertanas, piensa en lo que ha de emplear tanto dinero, según su condición. Si son jóvenes y solteras, en trajes y requilories; si son casadas y madres, en vestir a sus hijitos.

Pero suele suceder, por desgracia, que estas pobres den algunas veces el salto de la lechera y se les caiga el carrito de sus esperanzas, cuando ven que los gusanos se les vuelven sapos y monas y hay que tirarlos al estercolero.

¡Adios hijuela dorada, adios capillo anteado, adios dinerales, y adios trapos y requilories. Otra vez será.

La vida es igual para todos. ¿Quién no ha llevado un cántaro que se le ha caído? ¿Quién no ha visto una ilusión perdida? ¿Quién no ha echado cuentas como la lechera?

J. M. TORNEL

Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado el día 1 de Abril de 1914...

PREMIOS GORDOS

Con 100.000 pesetas

1.553 Madrid, ALICANTE, Barcelona

Con 60.000 pesetas

10.012 Madrid, Burgos, Barcelona

Con 20.000 pesetas

21.873 Barcelona

Con 1.500 pesetas

70 Madrid

893 Padrón, Sevilla, Valencia

1.882 Marchena, Sevilla, MURCIA

5.557 Madrid, Mahón

5.791 Madrid, Llobregat

5.980 Algeciras, Madrid, Sanlúcar

9.317 Córdoba, Valencia, Madrid

13.747 Madrid, Llobregat

19.961 CARTAGENA, Málaga, Palma

19.411 Valencia, Tenerife

20.321 Córdoba, Barcelona, Zaragoza

23.781 Barcelona, CARTAGENA

26.049 Sevilla

27.011 Palafrugell ALMERIA, Barcelona

28.957 Sevilla

29.192 Barcelona

29.857 Burgos

32.204 Barcelona

Con 300 pesetas

CENTENA

918 943 740 897 936 761 260 455

776 012 065 717 662 983 794 664

864 321 342 165 602 265 942 210

263 608 255 230 937 744 186 181

030 502

585 544 773 780 368 688 478 396

249 980 903 461 935 008 371 268

945 556 170 394 203 108 749 722

613 509 572 025 958 952 403 614

558 541 598 609 495 389 683 089

526 712 932

621 658 274 717 336 392 501 454

723 738 178 880 395 022 034 187

854 606 112 901 561 230 298 293

195 007 033 078 877 313 415 683

896 841 767 647 941 608 110 160

008 000 363 763 350 519 466 069

056 408 981 104 346 461 043 005

903 450 599

115 186 197 193 473 389 785 769

793 557 955 470 535 497 104 078

561 229 909 994 012 741 072 731

856 923 802 881 399 071 025 172

978 384 870 804 446 443 346 754

775 519 543 891 195 428 586 123

089 094 502 716 714 140 327 243

420 268

622 357 671 155 451 973 781 730

229 821 265 816 313 797 419 690

472 454 894 144 800

186 209 301 531 083 425 006 873

096 345 781 832 593 524 907 714

474 691 835 081 506 690 255 181

071 478 351 768 542 774 882

177 178 226 322 145 590 599 903

980 609 802 900 669 079 996 813

035 499 437 593 527 149 512 608

638 810 390 147 377 183 134 693

450 234 155 038 462 583 563 483

777 209 507 383 124 844 079 938

304 542 331 691 952 783 057 016

073 065 626 754 888 635 054 052

518 705 965 289 942

832 651 033 317 877 137 041 125

851 786 554 943 956 178 841 365

396 499 037 017 692 007 052 681

292 864 914 451 490 688 857 916

443 518 975 988 259 097 626 732

121 992 775 109 057 622 921 497

622 039 742 681 420 674 016 767

399 445 833

055 696 082 983 899 736 116 292

524 098 042 010 013 198 425 623

919 823 182 588 752 389 079

196 693 446 505 286 242 970 909

762 369 502 128 820 901 219 400

094 433 382 925 153 978 904 522

349 559 062 313 476 928 312 468

956 665 765 152 583 075 469 290

896 982

379 940 494 291 674 104 299 011

175 678 699 602 711 286 539 534

302 670 353 456 760 500 605 720

742 026 303 065 074 312 997 806

659 792 732 813 066 815 869 387

411 911 182 754

246 240 449 859 967 651 993 745

249 869 971 000 138 401 714 444

424 428 162 966 282 156 115 426

283 845 016 543 260 532 597 179

571 256 681 265 257 857 436 180

735 400 395 972 895 769 747 342

582 034 007 136

345 032 028 192 385 658 730 743

470 314 277 434 451 749 618 2419

267 243 596 768 831 135 622 926

113 403 469 694 297 204 067 528

223 111 683 046 886 076 189 772

072 778 994

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for a specific category.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for a specific category.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for a specific category.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for a specific category.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for a specific category.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for a specific category.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for a specific category.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for a specific category.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for a specific category.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for a specific category.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for a specific category.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for a specific category.

se el rey dos o tres días en San Sebastián. Mientras se discuten las actas en el Congreso se discutirá en el Senado el Mensaje de la Corona.

El tipo medio del cambio en el mes de Marzo es de 6'14.

MEJICO. Dicen de Méjico que en la población de Torreón se rindió ayer tarde el general Villa después de violentísimos combates.

Prieto y Sánchez Guerra. Conferencia. Madrid 1.—A las 4 t.

DIARIO RELIGIOSO. SANTORAL. Día 2 de Abril.—Jueves.—Santa María Egipcíaca, penitente.—San Francisco de Paula.—San Abundio.—San Anifano.—Santa Teodosia.—San Nicésio.

VELA Y ALUMBRADO. Por la mañana se descubre a las ocho. Por la tarde se reserva a las seis.

CULTOS. En la Catedral.—El coro a las nueve de la mañana, con misa de Prima y conventual; y por la tarde a las cuatro.

VELA Y ALUMBRADO. Por la mañana se descubre a las ocho. Por la tarde se reserva a las seis.

CULTOS. En la Catedral.—El coro a las nueve de la mañana, con misa de Prima y conventual; y por la tarde a las cuatro.

VELA Y ALUMBRADO. Por la mañana se descubre a las ocho. Por la tarde se reserva a las seis.

CULTOS. En la Catedral.—El coro a las nueve de la mañana, con misa de Prima y conventual; y por la tarde a las cuatro.

PARIS. El convenio franco-español. Aprobado. Madrid 1.—A las 2 t.

Toros y toreros. Francisco Posada. El Curro Posada, como le dicen sus paisanos es uno de los toreros que han de tomar parte en la corrida que la Asociación de la Prensa da a beneficio de la Tienda Asilo el día 15 del actual.

La campaña en Marruecos. TETUAN. Noticias. Madrid 1.—A las 2 t.

BILBAO. Detenidos. Madrid 1.—A las 2 t.

CORTES. Congreso. (LA SESION PREPARATORIA). Madrid 1.—A las 4 t.

Senado. (sesión preparatoria). La sesión preparatoria del Senado ha sido presidida por Benito Aceña.

Audiencia. Señalamientos por los días 31 y 1.º. JUICIOS POR JURADOS. Sección 1.ª.

Sección 2.ª. Una causa del juzgado de Totana, por disparos y lesiones, contra Diego Parra y otros.

INSTRUCCION PUBLICA. Por el Rectorado de Valencia ha sido nombrado don Nicolás González López; maestro interino de la escuela nacional de niños de Cieza, con el sueldo de 500 pesetas y emolumentos legales.

El arte de dar. ¿Quién de vosotras no ha acariciado alguna vez el sueño de transformarse de pronto en una de esas fabulosas multimillonarias del Nuevo Mundo, en una princesita del dólar, y convertirse, gracias a ese poder casi inagotable, en una hada benéfica que esparciera a su alrededor la alegría, los beneficios, la dicha y la prosperidad?

Para las damas. Este nos demostrará además que aun cuando el dinero tiene mucho poder, su poder tiene límites, y que la bondad, la inteligencia y el amor al prójimo son tesoros cuya fuerza está tan extendida como la del oro omnipotente.

la Dirección general de primera enseñanza para los efectos del nombramiento de sustituto, que en el día de ayer cesó en el servicio activo de la enseñanza, por imposibilidad física, la maestra de la escuela de niñas de Llano (Molina) doña Concepción Romero Ayuso.

Registro civil. San Juan.—Defunciones, 3; nacimientos, 5; matrimonios, 0. Catedral.—Defunciones, 1; nacimientos, 3; matrimonios, 0.

Para las damas. El arte de dar. ¿Quién de vosotras no ha acariciado alguna vez el sueño de transformarse de pronto en una de esas fabulosas multimillonarias del Nuevo Mundo, en una princesita del dólar, y convertirse, gracias a ese poder casi inagotable, en una hada benéfica que esparciera a su alrededor la alegría, los beneficios, la dicha y la prosperidad?

Este nos demostrará además que aun cuando el dinero tiene mucho poder, su poder tiene límites, y que la bondad, la inteligencia y el amor al prójimo son tesoros cuya fuerza está tan extendida como la del oro omnipotente.

Y es que la fortuna sólo es un buen instrumento cuando se halla en buenas manos. De lejos, parece que ha de ser fácil servirse de ella; cuando se posee, se ve, a poco que se tenga algo de delicadeza, de sentimientos, que la tarea es más difícil de lo que al pronto se creyó.

No todo el mundo posee el arte de dar, y a veces ocurre que, con la mejor buena intención, se cometen errores grandísimos. Para saber dar bien, hay que saber hacer una cosa, en la que es muy raro que nos distingamos: hay que tener costumbre de hacer abstracción de sí mismo; es necesario que en cierto modo reemplacemos nuestra personalidad por la de las personas a quienes queremos obligar; que nos pongamos en su puesto; que nos penetremos bien de sus necesidades, de sus deseos, de sus esperanzas.

Y todo esto no se puede hacer más que cuando se ha logrado desterrar el egoísmo y el amor a la ostentación. Pero cuando no se trata de grandes beneficios, en la sencilla y corriente vida cotidiana, la manera de dar refleja de una manera fácil, y a veces amargamente cómica, el carácter de los que dan.

Conoció hace algunos años un matrimonio joven, cuya duración no fué muy larga, pues el humor caprichoso del marido no tardó en considerar pesados los lazos conyugales. El marido no tenía sólo un humor caprichoso, sino que además era de un temperamento egoísta.

Sin embargo, gustaba de rodear este egoísmo de formas pomposas, con objeto de engañar. Tenía la costumbre de hacerle algún regalo a su mujer el día de su santo, del cumpleaños, de Año Nuevo; nada más natural, pensaréis, que haga eso un buen marido.

Pero el diablo no pierde nunca sus derechos, y la elección de estos regalos lo demostraba bien. La mujer recibió en una de estas ocasiones un soberbio esfucho para fumar; ella no sabía qué hacer con aquello; pero su marido le sacó de dudas: el regalo se lo ofrecía como dueña de la casa, y pronto tendría ocasión de lucirlo, en cuanto llegaran los amigos que solían reunirse en su casa con él.

Otra vez le ofreció un precioso jarrón; el jarrón estuvo en la sala algunos días hasta que una mañana, parándose delante del regalo, exclamó el marido: —¿No te parece que este jarrón se despegaría de estos muebles? Mejor estaría en mi mesa. Y a la mesa del marido fué a parar el regalo de la mujer.

Pequeñas escenas de esta gran comedia humana, de la que somos actores inconscientes y que se repiten, trágicas o burlescas hasta lo infinito, y todos los días. Nuestros gestos son fiel espejo de nuestras almas, y a veces descubrimos, sin posarlo siquiera, el fondo más secreto de nuestro carácter y las imperfecciones que más sentiremos que se nos conozcan.

Después de todo, estos episodios del arte de dar, del arte de saber hacer favores con oportunidad, no tienen mucha importancia, ya que a veces basta la buena intención. M. F.

NOTICIAS DE MURCIA

Un tísico que come bien y digiere, puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla.

Se encuentra enferma de algún cuidado la joven Rosita Mateo Cerdá, hija de don Francisco Mateo.

Deseamos a la paciente una rápida y completa mejoría.

En la iglesia del Javalí-nuevo y con motivo de ser la festividad de San Francisco de Paula, celebrará su primera misa don Jesús López Rizo.

Será orador el profesor del Seminario, licenciado don Francisco Soriano Ibañez.

Reciba nuestra enhorabuena.

Por orden del juzgado de Cartagena ha ingresado en el Manicomio provincial la demente Virtudes Fernández Sánchez.

No pierden embotelladas las aguas frías del VALLE DE VICHY fuentes SAINT-LOUIS

Han sido denunciados al juzgado municipal de Beniel, los pastores Antonio Jordán y Manuel Jordán Ruiz, por haber sido sorprendidos apacentando ganado lanar en propiedad particular.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo agente de policía, de Lorca, don Juan José Gómez, habiendo salido para dicha ciudad.

La guardia civil del puesto de Alhama, ha ocupado una escopeta al vecino de la misma, Ramón Arias González, de 45 años de edad.

Con objeto de asistir a la Asamblea provincial de veterinarios, se encuentra en esta el de Cartagena don Antonio Mercader.

La guardia civil del puesto de Blanca, ha detenido y puesto a disposición del juzgado municipal de la misma, a la sujeta Matilde Alvi Terdio, de 66 años de edad, autora de varios robos de aves.

Ayer, en la iglesia de San Bartolomé, han contraído los lazos matrimoniales el distinguido joven D. Miguel Callego Alcaraz con la bellísima señorita Carmen Tortosa Franco.

A los recién casados les deseamos miles venturas en su nuevo estado y una eterna luna de miel.

Letas de luto

Ha fallecido en esta capital el cristiano caballero don Serafín Murcia Dalmau, persona que gozaba de generales simpatías por sus buenas prendas de carácter.

A su entierro que se ha verificado en la iglesia de San Bartolomé-Santa María, han asistido numerosos amigos y deudos de la familia.

A sus afligidos hijos doña Carmen, don Serafín, doña Pilar, doña Angustias, don Mariano y doña Joaquina, hermano don Miguel y demás familia, acompañamos en su justo sentimiento.

El general Parrado

Operación difícil

Se le ha practicado una difícilísima operación al general González Parrado. El estado del general es relativamente satisfactorio.

La revolución en Méjico

Noticias de la revolución

Es inexacto que los constitucionales se apoderasen de Torreón, aunque lo esperen de un momento a otro.

El general Villa se propone marchar de un momento a otro sobre Méjico.

Hay gran inquietud por la suerte que haya podido correr el Consul inglés que fué hace días a Torreón, llevando un mensaje de Villa para el general Velasco, jefe de la guarnición federal, sin haber regresado aún.

SECCION FINANCIERA

Por teléfono

Interior. . . . . 79'30

Fin. . . . . 00'00

Congreso las primeras actas informadas, de las cuales no se celebraron vistas públicas, cuyo número asciende a 40.

Por la tarde

Esta tarde se vieron en el Supremo las actas de Seo de Urgel, Puigcerdá, Murias, Jerez de la Frontera, Villanueva de la Serena y Benavente.

La concurrencia

Cada día aumenta la concurrencia de toda clase y especialmente de políticos que asisten a presenciar las sesiones del Supremo.

La jura de la Bandera

Los médicos alumnos

En el cuartel de la Montaña juraron la bandera veinte médicos alumnas de la academia Médico Militar.

Asistieron los profesores y muchos jefes y oficiales.

Quejas de García Prieto

Los distritos de Dolores y Orihuela

García Prieto celebró entrevistas con Dato y Sánchez Guerra.

Les agradeció el pésame y les expuso que era una verdadera violencia la creada en los distritos de Dolores y Orihuela, donde los amigos de Ruiz Valarino son objeto de toda clase de atentados.

Anoche mismo en Torrevieja fué incendiada la casa del jefe de los demócratas.

PARIS

Escoñado en la Cámara

En la Cámara para que se votara una enmienda, los radicales pidieron votación nominal.

Se armó gran escándalo.

El presidente abandonó el sillón bajando al hemiciclo para apaciguar los ánimos de los diputados y del ministro de Hacienda, que es uno de los más enfurecidos.

El gran escándalo duró hasta que se terminara la votación.

EN LOS VIVEROS

BANQUETE AL CONDE DE SANTA ENGRACIA

Mil comensales

En los Viveros de la Villa se ha celebrado el banquete popular en honor del diputado liberal por Madrid, conde de Santa Engracia.

Asistieron mil comensales.

A los postres llegó Romanones, siendo aplaudido y vitoreado.

Franco Rodríguez pronunció un brindis ensalzando a Madrid, al rey, al ejército y al festejado.

Este pronunció otro brindis agradeciendo.

Romanones elogió al fest jado.

Se muestra satisfecho de la organización del partido.

Excitó a que todos los distritos imiten al del Centro.

Brindó por el conde de Santa Engracia, por los liberales y por el vecindario madrileño.

BARCELONA

Honrando a Mistral

Después de la reverencia de ritual permaneció levantado ante el soberano. Le ciñó la espada el infante y le calzaron las espuelas el duque de Tamariz y el vizconde de Belver.

Seguidamente se bendijo el hábito por el obispo Prior de las Ordenes militares Gandasegui, electo de Segovia.

El rey le pidió juramento, dándole después el doble abrazo de rigor.

El duque acompañado del padrino en igual forma a todos los caballeros.

La banda de alabarderos amenizó el acto.

A la salida el público aclamó a los reyes.

Un telegrama de Echagüe

Grandes comentarios

Está siendo muy comentado un telegrama que el general Echagüe ha dirigido a los capitanes generales recomendándoles que se tenga presente por sus subordinados la obligación ineludible en que se encuentran de tomar su venia para poder publicar con su firma escritos en la prensa.

Los duques de Parma

En el cuartel del rey

El duque de Parma con su ayudante Davalillos, estuvo en el cuartel del rey viendo diferentes modelos de uniformes de nuestra infantería.

Los jefes y oficiales le obsequiaron con un lunch.

La cuestión política

LAS ACTAS DEL SUPREMO

Grandes comentarios

Hoy llegaron numerosos diputados de todas las provincias, animándose mucho la Cámara.

Se comentaba en el Congreso la resolución del Tribunal Supremo respecto a las actas de Cuenca.

Se aseguraba que había dictaminado dicho tribunal proponiendo la anulación de todas las actas de dicha provincia por no haberse cumplido el requisito legal de la proclamación de candidatos ni verificarse la constitución de la Junta provincial del Censo.

Circuló también con bastante insistencia el rumor de que el Gobierno estaba alarmado por la actitud del Tribunal de actas que ha mantenido un criterio muy estrecho, según el cual, después de examinadas, estimaba que aproximadamente debieran ser anuladas más de 20.

Se añade que para tratar de evitarlo el Gobierno había hecho gestiones cerca de los magistrados, manteniéndose éstos firmes en su criterio de rigor.

Con este motivo se hicieron muchos comentarios sobre las actas que se supone aprobadas, proclamando a candidatos que habían sido derrotados.

Se aseguraba igualmente que entre las anulaciones figura el acta de Chelva, por donde venía derrotado el candidato maurista Crespo Azorin.

Renuncia

También se dijo que García Molinas había renunciado a la secretaría del Senado.

En los pasillos

Después de las sesiones preparatorias de las Cámaras, los pasillos se vieron concurridísimos de parlamentarios y políticos llegados para asistir a la reunión de las mayorías.

Los comentarios versaban sobre el tiempo que tardara en constituirse el Senado y sobre los futuros debates políticos que habrá en dicha Cámara al discutirse el Mensaje, reconociéndose que las actuales Cortes tendrán gran resonancia.

Romanones optimista

Romanones cumplimentó al rey y declaró que solamente acudió a ofrecerle sus respetos en vista de la proximidad de la apertura de las Cámaras.

Creo que en el Parlamento—dijo el conde—nada pasará.

La gente cree va a ser como una pieza en Apolo y va a concentrarse con un Parsifal más largo de lo que se imagina.

Va a parecerle mucho tiempo y mucha música.

Ignoro con certeza el proyecto de Maura.

seguido con un banquete el gobernador de Alicante señor Fernández Ramos.

Al acto asistieron los senadores y diputados conservadores por la provincia alicantina.

Asistieron al acto, entre otros, los señores Bugallal, Jorro Miranda, Canals, Bullón, Torres, Marqués de Rafal y García Durán.

San Sebastián

El ayuntamiento y la Semana Santa

Dicen de San Sebastián que el ayuntamiento en su sesión de hoy ha acordado no asistir en corporación a las funciones religiosas de Semana Santa.

Un loco de 18 años, escapado de su casa, se arrojó sobre un soldado de caballería rodando ambos por el suelo y resultando ileso.

PARIS

El asunto Rochete

Ante la comisión que entiende en el asunto Rochete, han comparecido todos los que fueron ministros en el gabinete Menis.

Han declarado por su honor que ignoraban cuanto en el asunto Rochete se refiere durante el tiempo que desempeñaron las carteras respectivas.

Que tampoco tuvieron ninguna intervención relacionada con el asunto.

El subsecretario de Estado se negó a responder a la pregunta respecto a la visita a Poincaré para hablarle de la retirada de Menis como consecuencia del affaire.

La comisión que entiende en el asunto Rochete, ha aprobado las conclusiones de su informe por catorce votos.

Se presentaron cuatro votos particulares y se abstuvieron de votar dos comisarios.

Vedrires, muerto

En Reims, el aviador Emilio Vedrires, hermano del célebre aviador Julio, se elevó en un monoplano hasta cien metros de altura para probar el aparato.

Repentinamente voló el monoplano, cayendo el aviador desde 25 metros de altura.

Vedrires quedó muerto en el acto.

La aviación, y dos muertos más

En Chalons, el aviador Destulart, jefe piloto, evolucionaba encima del aeródromo llevando a un pasajero, llamado Avigney.

Un remolino de aire voló el aeroplano, estrellándolo contra el suelo.

Ambos, piloto y viajero, murieron estrellados.

El aparato quedó destrozadísimo y reducido a cenizas porque se estalló el depósito de la esencia, produciéndose el incendio.

Ferrocarril aprobado

En la sesión de esta tarde en la Cámara, ha sido aprobado sin discusión el proyecto de Ferrocarril de Tángier a Fez.

FERROL

Escasez de trabajo

En Ferrol hay gran escasez de trabajo.

Por esta causa han sido despedidos del arsenal varios obreros.

Se les ha prometido reponerlos cuando se apruebe el proyecto de la segunda escuadra.

El premio gordo

Los poseedores

El billete del premio mayor de la Lotería que ha correspondido a Madrid está repartidísimo.

Tres décimos han sido remitidos a Gibraltar y otro a un pueblo de Córdoba.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD
Allmänna Svenska
Oficinas Centrales: MADRID - Juan de Menis, 19.
Filial de Murcia y su región - Príncipe Alfonso, 11.
Maquinaria y material eléctrico - Motores - Dinamos - Transformadores.
CENTRALES ELECTRICAS COMPLETAS PARA ALUMBRADO Y TRANSPORTES DE FUERZA.
INSTALACIONES PARA RIEGOS - MAQUINARIA PARA MINAS
Motores de gas "Daniell" - Motores "Diesel"
Proyectos y presupuestos gratis.

La Cruz de la Legión de Honor

Al conde de Buena Esperanza

El gobierno francés ha concedido la cruz de la Legión de Honor al conde de Buena Esperanza.

FI MA REGIA

De Marina

Se han firmado los siguientes decretos de Marina:

Concediendo el mando del crucero "Cataluña" al capitán de navío don Augusto Durand.

Id. el mando de la provincia marítima de Valencia al capitán don Francisco Regalado.

El porvenir del obrero

Albañil moribundo

En una obra de la calle de Alfonso XII se cayó el albañil gijonés José García.

Fuó conducido a la Casa de Socorro en estado gravísimo.

Proyectos de Instrucción

Lo que prepara Bergamín

El ministro de Instrucción preparará un proyecto reformando la ley de enseñanza.

Se armonizarán para ello las disposiciones de la ley del 57 con los decretos y reales órdenes dictadas posteriormente, constituyéndose un cuerpo legal más fácilmente de aplicarle en la práctica.

Reunión de los liberales

En casa de Romanones

Romanones les recomendó que voten a Besada para la presidencia del Congreso.

Manifestó el Conde que en las Cortes hablará lo menos posible.

Que su conducta la amoldará a las circunstancias.

Después de la reunión, los asistentes fueron obsequiados con un espléndido lunch.

La reunión de las mayorías

En Gobernación

En el ministerio de la Gobernación se ha celebrado la acostumbrada reunión de las mayorías parlamentarias.

El ministerio estaba adornadísimo.

Amenizó el acto la banda municipal.

Asistieron 109 senadores, habiéndose adherido 17 y 179 diputados y 30 adheridos.

Cierra no existe

Contra lo que se había dicho, Cierra no asistió a la reunión de las mayorías.

así como también el de las oposiciones para que el Parlamento solucione problemas en los que España tiene un porvenir glorioso.

Propone a Besada para la presidencia del Congreso. (Ovación).

Discurso de Azcárraga

Azcárraga agradece al rey su designación para la presidencia del Senado.

Confío—dijo—en la ayuda de todos para realizar la labor del Gobierno.

Discurso de Besada

Besada agradece igualmente su designación.

Pondré—dijo—mi más resuelta voluntad al servicio del Gobierno.

La mayoría está dispuesta a servir al presidente del Consejo que es la encarnación suprema del partido.

(Grandes aplausos y vivas al rey y a partido conservador.)

Lunch

Después del discurso de Besada se sirvió a los parlamentarios un lunch reñando gran entusiasmo.

Los abonos en el cultivo de las hortalizas

Desde el punto de vista de las exigencias alimenticias, las hortalizas se dividen en dos grandes categorías: las que se utilizan por sus hojas (coles, lechugas, espinacas, etc.) y aquellas que producen bulbos (cebollas, ajos) frutos carnosos (tomate, berenjena, pimiento, melón, etc.) o tubérculos (patata, rábano, etc.).

Las primeras requieren principalmente abonos nitrogenados, por ser éstos los que más contribuyen al desarrollo foliar; las segundas necesitan fuertes dosis de potasa, ya que dicha substancia interviene como factor esencial en la formación de las féculas y azúcares que se condensan en los bulbos, frutos y tubérculos.

Unas y otras deben ser también abonadas con ácido fosfórico, no sólo porque favorece el desarrollo de las plantas, sino porque es elemento indispensable para la fecundación de las flores y formación de los frutos.

En términos generales podemos recomendar las siguientes fórmulas para los cultivos de huerta.

Plantas cultivadas por sus hojas.

POR AREA

Superfosfato de cal. . . . . 4 a 5 kilos.

Sulfato de potasa o cloruro potásico. . . . . 1,5 a 2 >

Nitrato de sosa. . . . . 4 a 5 >

Plantas cultivadas por sus bulbos, frutos carnosos o tubérculos.

POR AREA

Superfosfato de cal. . . . . 5 a 6 kilos.

Sulfato de potasa o cloruro potásico. . . . . 2,5 a 3 >

Nitrato de sosa. . . . . 2 a 3 >

El superfosfato de cal y la sal potásica se enterrarán por medio de una labor, antes de la siembra (cuando ésta se haga de asiento) o del trasplante.

El nitrato de sosa se aplicará superficialmente y sin enterrarlo cuando las plantas hayan alcanzado aproximadamente, la mitad de su desarrollo.

Debemos añadir que, además de los abonos minerales, conviene dar a las plantas hortalizas, una media estercoladura, pues los fertilizantes orgánicos, son muy útiles para dichos cultivos.

Nada de bombos ni mentiras

Curra la Heredia (QUEBRADURAS)

El reputado especialista don Vicente Tortosa (e hijo), mediante el nuevo y práctico vendaje, premiado recientemente en el último Congreso profesional, que puede cómodamente llevar la persona más delicada de ambos sexos, y no hace bulto ni tiene los defectos de que adolecen los vendajes franceses e ingleses, siendo de aplicación personal y sin la pretensión de curar a grandes distancias, evitando la credulidad de los ilusos o incautos a quienes es sabido siempre es de fatales consecuencias. Consultadme (hermiados), soy bien conocido de la humanidad doliente. Treinta años que así lo atestiguan, son la mejor garantía de mis obras.

Mi CURA está al alcance de todas las fortunas por ser la más positiva y de reconocida economía.

GABINETE DEL AUTOR: Cartagena, Puerta de Murcia, 27, pral.—Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6.

Estará en el Hotel Universal los días 15 y 16 de este mes.

PARA LAS DOLORES grandiosos regalos en artículos de Bazar y Joyería imitación.—BAZAR PERRY.—Platería, números 42 y 44.

ACADEMIA DE JOYAS

El método más rápido.—San Lorenzo, 11

Espectáculos

Teatro Circo Villar

Para hoy dos grandes funciones de cine permanente, a las seis y cuarto y a las nueve en punto.

Vapores Correos Franceses de la Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA

Con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafo sin hilos. «Formosa», «Fampa», «Parana», «Plata», «Salta» y «Valdivia»

FRANCE - Saldrá de ALMERIA el 2 de ABRIL de 1914, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. FORMOSA - Saldrá de ALMERIA el 12 de ABRIL de 1914, para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES, con escala en Cádiz. VALDIVIA - Saldrá de ALMERIA el 22 de ABRIL de 1914, para BUENOS AIRES.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en DARAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos: tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española. A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

Aviso importante.- Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 73 y 75.-ALMERIA.

Linea de Vapores TINTORÉ

Servicio Barcelona y Alicante. Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante. Salida de Alicante, todos los miércoles tarde, para Barcelona.

Servicio Orán. Salidas de Alicante para Orán, martes; Orán para Almería, Aguilas y Cartagena, miércoles; Almería para Orán, jueves; Aguilas para Orán, viernes; Cartagena para Orán, viernes; Orán para Alicante, sábado.

Cartagena-Orán

LINEA DE VAPORES «TINTORÉ». SALIDA: De Cartagena, directo para Orán, todos los VIERNES a las siete de la tarde, por el magnífico

VAPOR «TINTORÉ», admitiendo carga y pasajeros. Para informes al Agente DON NICOLAS PEREZ, Marina Española, 12, CARTAGENA.

VIGOROSINA AGUIRRE

CURA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRÓNICOS. Farmacia: Archañal, Arcabuz, Thion y Cárdenas de Tola.

5 PESETAS FRASCO. De venta en la Farmacia del Sr. Llorca, en Murcia. - D. Federico Gomez, Mayor, 23 y 25, en Alicante y en todas las principales de España.

Compagnie Generale Transatlantique

VAPORES-CORREOS FRANCESES; Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y Marsella y viceversa

Table with columns: DESTINO, SALIDAS, LLEGADAS. Rows: CARTAGENA, ORAN, MARSELLA, ORAN, CARTAGENA.

Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujosos y cómodos camarotes con todos los adelantos modernos.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia. Flotes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres, pimiento, con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. Pelegrín.-Cartagena

C. Valenciana de Vapores Correos de Africa

SERVICIOS DEL PUERTO DE CARTAGENA. Línea de Málaga, Marruecos y Canarias

Salidas: Los días 4 y 19 de cada mes, a las ocho en punto de la noche con destino a Almería, Málaga, Melilla y demás puertos de Marruecos y Canarias.

DE REGRESO: Salidas los días 4 y 19 de cada mes a las ocho de la noche para Alicante, Valencia, Tarraçona y Barcelona. Servicio de Cartagena, Almería, Melilla y Málaga. Todos los domingos para Almería, Melilla y Málaga.

SERVICIO RADIO TELEGRÁFICO. Repetidores y cómodos dormitorios.-Alumbrado eléctrico. Línea España, Francia e Italia.

Todos los miércoles para Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Marsella, Oneglia, Génova y quincenal Liorna y eventual en Niza. Servicio de Barcelona, Cartagena, Marruecos y Aguilas.

Todos los domingos sale el vapor «Alcira» directo para Barcelona, de cuyo puerto regresa los miércoles, llegando aquí los viernes. El mismo día sale para Aguilas y quincenalmente para Mazarrón.

Consignatario en Cartagena: D. ANTONIO MANZANARES MARTINEZ Plaza Santa Catalina

Guía de EL LIBERAL

Table with columns: SALIDAS, LLEGADAS. Rows: Murcia, Cartagena, La Unión, Aguilas, etc.

EL LIBERAL CINCO EDICIONES DIARIAS MURCIA - ALICANTE - CARTAGENA - LORCA

La Hidráulica Murciana

Gran fábrica de mosaicos hidráulicos y almacén de cementos, azulejos y toda clase de materiales de construcción de Juan Bernal González. PALMAR.-Depósito: Lenceria, 22, MURCIA. Completo y variado catálogo.-Géneros garantizados.-Premiados en varias Exposiciones con Medalla de oro.

ANISOSA SOLUCIÓN BENEDICTO. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja: 0,50 ptas.

INGENIEROS AGRÓNOMOS ACADEMIA PREPARATORIA. D. JOSÉ A. DE OTEYEA Y D. ERNESTO DE LA LOMA. Preparación EXCLUSIVA para el ingreso en la Escuela especial. ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS. LIBERTAD, 15 - MADRID. PÍDANSE REGLAMENTOS

Mentocorina Darw. Marca registrada en Europa y América. Un millón de frascos vendidos en 1913. Maravilloso específico para las enfermedades de nariz, garganta, la nariz y pecho. Depósito: Farmacia Bonald, Nuñez de Arce, 11. - MADRID.

«VESTA» HIGIENE DEL CABELLO CON EL USO DE ESTE MARAVILLOSO PREPARADO. desparecen para siempre las canas, se evita y desaparece la calvicie aunque sea antigua o debida a enfermedades, y se curan en absoluto todas las afecciones del cuero cabelludo. Pídanlo en los meses de tratamiento os convenceréis de la maravillosa eficacia de «VESTA».

Agencia Martínez Servicio de encargos. AMA de oria.-Para su casa, de 22 años de edad, leche de cinco meses. Razón: Ermita de Zarandona, casa de Curra, preguntando por Trinidad Esteban Beza. AMA de oria.-Para su casa, de 27 años, leche de quince días. Razón: Santomera, preguntando por Remedios Campillo Marquina.

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Servel

MURCIA: Villaleal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72.-ALICANTE: San Fernando 50.-Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME. Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío.-Depósito de Accesorios, Piezas de repuesto, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzina para pequeñas industrias y regos o instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL», (57)

CAIN

POR P. JARA CARRILLO

sus rostros resplandores de ángeles y vislumbres de virtudes. Así pasaron varias horas en conversación, durante las cuales, Crisóstomo refirió su aventura contra los bohemios y cuantos trabajos le había costado el rescate de Nati.

de curar, pero me considero incapaz de vaticinar cuando ha de ser. Puede ser mañana y puede ser dentro de un año: una impresión fuerte, un suceso inesperado que produzca en su organismo gran efecto, pudiera salvarlo repentinamente. Todo consiste en buscar esas impresiones y esos efectos, y si no en unos, en otros, llegará el día deseado por ustedes y no menos por mí.

me guió por esas cosas estúpidas y faltas de lógica, puedo asegurar que hay en provincias eminencias gloriosas que viven ignoradas injustamente, pero que ya las quisieramos coger por Madrid. Doña Julia asintió por cortesía, pero no quedó convencida con las razones del padre de Crisóstomo. Llegó la hora de la comida y bajaron todos a satisfacer el apetito.

El grito fué de Carlos. Subieron todos atropelladamente, temerosos de que algo desagradable hubiera ocurrido. Nati fué la primera que corrió junto a Carlos, por si era necesaria su autoridad sobre la fiera. Llegaron a la habitación y se encontraron al demente arrojado en las ropas de la cama y dando gritos de dolor.

Allí fué la escena más sensible. El oso que vió a Nati hacia esfuerzos inauditos para quebrar su cadena y rugía de un modo que parecían lamentos sus rugidos. Hubiera roto los hierros que le sujetabas, de no estar tan hambriento, que apenas podía tenerse en pié.